E-mail:xmwhb@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

邦克

#### "四钻签约作者"包青春因肺癌去世

# 文化娱乐现象。《述评》 春依然乐观

## 网络写手爱熬花 珍爱生命勿任性

清明小长假,25 岁的包青春在东阳市 人民医院走完了她短暂而坚强的一生,与肺 癌抗争两年后,她带着微笑去了天堂。她还 有一个名字,叫青鋆。作为"红袖添香"网站 最高级别的四钻签约作者,青鋆从2008年 起累计创作网络小说6部,网络总阅读点 击率超过2000万。虽然大多数网络写手表 示该事件属于偶发,并非连续高强度的熬 夜工作会直接导致患上肺癌,但"为了赶稿 赚钱养家糊口,一年没有晒过几天太阳"的 青鋆却让网友心疼,年轻生命的逝去更让不 少网络写手感慨"我们不能任性地透支自己 的健康"。

#### 网络写手不易

"青鋆,本名包青春,网络作家,7岁时, 母亲去世,现在父亲已经71岁高龄。为了赶 稿赚钱养家糊口,她曾经一年没有晒过几天 太阳。2010年1月,她被确诊为肺癌。多么 年轻的生命,多么灿烂的笑脸,为她祈福,希 望出现奇迹。也希望作家、编剧们多多保重 "这是去年11月29日,网络作家"草 玄"的一条微博。今年3月,在青鋆25岁生 日到来之前,"红袖添香"网站官方还发起过 为青鋆祈福的活动。只是,她在与病魔抗争 了27个月后,已无法等来自己26岁的太 阳。青鋆去世当天,"红袖添香"网站副主编 宋擎宇在自己的新浪微博上感慨说:"这几 年,几位红袖编辑和作者因病离开了这个世 界, 无明姐姐因为系统性红斑狼疮, disha 因 为药物中毒引起的肝癌,青鋆因为肺癌,飞 藏飞藏因为宫颈癌……每一个生命流逝的 背后都有太多的不舍和无奈。

#### 并非人人熬夜

包青春去世后,有媒体很快将她的患病 与熬夜写作挂钩,并指出网络职业写手码字 赚钱不易,从阅读网站获得的保障相当有 限。报道很快被大面积转载,却也引来了不 少质疑。中国作协第八届全委会委员唐家三 少,作为网络文学的旗帜性人物就非常反感 "网络写手是在透支生命"的说法,"这种说 法不准确,这只能说是你自己生活习惯不 好,像我现在生活习惯就非常好。任何行业 都不会去透支一个人的生命,除非是那种化 学类的东西。"这个已经连续97个月每天都

坚持网络写作的 32 岁的北京网络作家说自 己的生活状态"非常规律也很健康","我每 天就创作两三个小时, 更新八千到一万字。 早上七点多起床,喝一杯水然后出去遛弯 儿,最起码走三千步,回来后洗漱吃早点。上 午开始创作,也就一个多小时。中午吃完饭 午睡,下午再创作一个小时,然后去锻炼身 体,主要练器械。"

#### 切勿透支健康

虽然青鋆患病也许是偶然的,虽然"生 活习惯都是个人养成的,没有哪个编辑拿着 鞭子在作者屁股后面逼他们熬夜",但网络 写手们并不健康的作息习惯却是不容同避 的现实。小说阅读网签约作家"独恋淡然 说:"我们都不能任性地透支自己的健康。 情感作家"落珞禾"沉重而悲痛:"世界上每 天都有人在死亡,下一秒永远都是未知数。 活在当下,珍惜能活着呼吸的每分每秒。"更 多不知名的网络写手和普通网友呼吁: 们约定不熬夜码字好不好?让我们在很多年 后还能健康地谈论某一部作品,让我们一起 长命百岁。 本报记者 孙佳音



本报讯(记者 罗震光) 今年是邦德电影诞生 50 周 年, 定于 10 月 26 日在英国 和爱尔兰先行上映的第23 部邦德电影《007:大破天幕 **危机》**正在紧张拍摄中。近日 两则相关消息让其再次成为 世界媒体关注的焦点。

首先是现任"邦德"丹尼 克雷格在拍摄期间应英 国女王邀请,将以电影中的 英国特工邦德的身份亮相奥 运会开幕仪式。接到英国女 王发出的私人邀请之后,克 雷格已赶赴白金汉宫参加拍 摄,他所参与的是开幕式的 开场视频部分,名为"来临 篇"。具体细节是,克雷格以 邦德形象搭乘直升飞机跳伞 进入主会场中,为整场仪式揭开大幕。

她将饰演邦德的一位情人。

另一条是《007:大破天幕危机》导演萨 姆·门德斯又玩花样。在演员阵容早就敲定, 剧组已经按部就班准备拍摄之际,他突然宣 布,有新的"邦女郎"加盟。据最新消息,这位 继法国女星贝纳尼丝·玛尔洛与英国女星娜 奥米·哈里斯之后的幸运女星, 是希腊女星 托尼娅·索缇罗普洛。据悉,她将在4月22 日赴伊斯坦布尔进行为期5天的拍摄,片中

#### "星光"庆典不砸钱 腕儿云集只献花

本报武汉今日电(记者 俞亮鑫)今晚, 第22届中国电视艺术最高奖项"星光奖"将 在武汉琴台大剧院颁奖。届时,不仅全国优 秀电视人欢聚一堂,还有近百位明星登台。 曾担任过四届"星光奖"的总导演王芙英说: "虽然聚集那么多明星不容易,但明星都是 来向电视人献花致敬的,'星光奖'不砸钱。"

由于外界对晚会缺乏理性的烧钱现象 颇有批评,王芙英说,每届"星光奖"都是电 视文艺的风向标,一定能引领电视文艺的发 展方向。虽然从本届"星光奖"明星阵容看。 无论是开奖者、拿奖者还是表演者都比较高 端,所以有人质疑"星光奖"也砸了不少钱, 对此,王芙英表示:"这是一 个政府奖项,我 想很多同行都了解,商演赚不了多少钱,参 加星光奖也拿不了多少补助,所有星光奖获 奖者, 都为星光奖服务过, 其实大的艺术家 更愿意享受艺术带给他们的成就与自豪。

据悉,这台"星光"庆典近期将由中央电 视台、湖北卫视向全国播出。

#### 杨坤质疑檀冰说法

本报讯(记者 孙佳音)4月5日,号称被 甄子丹踢出剧组的导演檀冰召开记者会,称 甄子丹不仅踢他出局, 更因韩庚粉丝众多而 不许邀请其参演。内地歌星杨坤很快站出来 说,其实是檀冰先过河拆桥。

杨坤称,《终极解码》筹备之初,檀冰答应 请他当男主角及监制,而成龙正是他介绍给 檀冰认识的。成龙为支持杨坤,答应抽空与杨 坤联合任监制并客串一场与杨坤对打的戏。 但后来,檀冰与甄子丹签约,杨坤被"飞"。成 龙也不再参与。不过,初期杨坤投资的几百万 资金檀冰都退还了他。杨坤直言檀冰这人"信 不过",不会再与他合作。

另有知情人透露,致甄子丹、赵文卓闹 翻的电影《特殊任务》其实并非檀冰所说的 《终极解码》。当初檀冰以成龙答应任监制为 由吸引到投资以及甄子丹的加盟,但等到甄 子丹签约后才发现不仅成龙没来,剧本也有 大问题,但合同已签,无法悔改。檀冰不许别 人改动剧本,投资方只好找人重新写剧本, 也就是后来的《特殊任务》。除甄子丹继续出 演,导演人选及主要班底都有了变化。而投 资方因知道檀冰前期投入了部分资金,全额 补偿给了他。



选秀歌手"攻城略地"

东方风云榜此前曾公布入围"十大金 曲"的88首歌曲,选秀歌手及作品入围数量 超过半数,而昨天公布的十大金曲中,亦有 多首来自选秀歌手,包括刘惜君的《怎么唱 情歌》、薛之谦的《我终于成了别人的女人》、 付辛博的《我,一个人》、王啸坤的《故意》。

在几项重要大奖上,除了乐坛老将汪峰 获得"年度风云歌手"外,其余奖项都被选秀 歌手所"攻陷":陈楚生荣获"最佳男歌手",李 宇春成为"最佳女歌手"并获得"全能艺人 称号,周笔畅获得"华语五强之内地最受欢 迎歌手",还凭借《黑·择·明》获得"年度专 王啸坤则成为"年度数字音乐人" 尚雯婕凭借《in》获得"年度概念专辑"奖,江 映蓉获得"最佳风格突破奖"。除此之外,最 佳对唱歌曲三首全都有选秀歌手参与,而三 位东方新人亦全部出自选秀比赛。

#### 当年"超女"台上相逢

力支柱。

李宇春、周笔畅、尚雯婕、陈楚生

薛之谦、王啸坤、江映蓉……"第 19 届

东方风云榜颁奖盛典"昨晚在奔驰文化

中心举行,无论从获奖名单还是现场观

众反响看,选秀出身的歌手们都非常出

众,已真正成为内地流行歌坛的一大实

在现场,尚雯婕的造型自然仍是关注焦 点,不过更令人兴奋的是李宇春与周笔畅时 隔7年后的再度同台。2005年,李宇春与周 笔畅分获"超女"冠亚军,如今都已成为内地 歌坛的中坚力量。颁奖嘉宾宣布周笔畅获得 "华语五强之内地最受欢迎歌手",她上台领 奖时,经过前排李宇春身边,两人互相拉了 一下手。随即颁奖嘉宾官布李字春获得"最 佳女歌手",周笔畅便停下脚步等李宇春,同 穿黑衣的两人搂着腰共同登台领奖,现场粉 丝的尖叫声响成一片

李宇春表示,与周笔畅同时领奖非常开 心,谈及李宇春的变化,周笔畅说:"七年了, 这个数字要吓死我。那个时候大家都还很青 涩。现在春春有她大气的一面,我也有成长, 两个人在台上的感觉也不同。"微博上还有 粉丝赞李宇春:"退场的时候经过我们区,为

了不挡到观众,一路都是弯腰快速走过,有 的时候想知道一个人为什么有那么多人爱, 从小事就可以看出来。"本报记者 夏琦

### 东方风云榜部分获奖名单

郭新洋

摄歌

内

台湾地区最受欢迎歌手 林宥嘉 香港地区最受欢迎歌手 周笔畅 内地最受欢迎歌手 新加坡最受欢迎歌手 蔡健雅

#### 十大金曲

刘惜君《怎么唱情歌》 嵩《想象之中》 汪 峰《存在》 当《冷血动物》 丁

牛奶咖啡《明天,你好》

严艺丹《三寸天堂》 胡彦斌《一万光年》

马来西亚最受欢迎歌手

薛之谦《我终于成了别人的女人》

付辛博《我,一个人》 王啸坤《故意》



■ 凯奇在《灵魂战车 2:复仇时刻》中

#### 凯奇玩飞车 不再用替身

本报讯 (记者 张艺) 好莱坞动作大片 《灵魂战车2:复仇时刻》将于4月20日登陆 国内银幕,中国观众的老朋友尼古拉斯·凯奇 将在本命年再度化身灵魂骑士,继续惩恶扬 善,再战江湖。

《灵魂战车2:复仇时刻》投资1亿美元, 采用最新 3D 拍摄技术。影片延续了第一部的 背景: 自知拥有灵魂骑士力量的强尼隐居于 东欧一座小镇,一个隶属战争天使麦可的修 道会成员莫洛找上了强尼……

1996年,凯奇的首部电影《勇闯夺命岛》登 陆中国内地,16年后,他由俊朗小伙变成强壮 硬汉,演技和电影作品也日臻成熟。48岁的凯 奇属龙,今年正好是他的本命年。在这部续集 中,凯奇抛弃了自己在第一部中的替身,亲自出 演灵魂骑士。据悉,在这一集中,灵魂骑士的头 颅骨与第一部中完全不同,好像是被烈火烧成 了炭一般乌黑。而本就热夷干极限运动的凯奇 此次飞车、追车等镜头都亲身体验。